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  Фінансові результати підприємств відображають підсумкову 

ефективність їх діяльності та показують, наскільки успішно компанія управляє 

своїми ресурсами. Маркетинговий бізнес працює у сфері послуг, тому 

фінансовий результат формується як різниця між доходами від наданих послуг і 

витратами на їх виконання. Основними видами маркетингових послуг, а відтак і 

доходів, є виготовлення та розміщення реклами, SEO, SMM, аналітика, 

медіабаїнг, створення контенту, консалтингу. Відповідно витрати 

маркетингового підприємства включають як безпосередні витрати, пов’язані з 

наданням маркетингових послуг, так і загальні витрати діяльності. 

Оскільки ринок послуг передбачає нерівномірний потік замовлень, то 

облік та управління доходами і витратами потребує чіткої системи 

документування та аналізу. 

В обліку маркетингових підприємств застосовується принцип 

нарахування. Це означає, що дохід визнається в момент фактичного виконання 

робіт/послуг, що підтверджується відповідними Актами, а не тоді, коли клієнт 

перерахував кошти. У бухгалтерському обліку це відображають через кредит 

рахунку 703 «Дохід від реалізації послуг» та дебет 36 «Розрахунки з клієнтами». 

Якщо клієнт сплатив аванс, така сума не впливає на фінансовий результат і 

відображається на рахунку 681 як зобов’язання перед клієнтом. 

Витрати маркетингових компаній мають переважно операційний характер: 

зарплата спеціалістів, оплата підрядників, закупівля реклами, використання 

професійного софту, офісні витрати. Такі витрати обліковуються на рахунках 92 

та 93. Для компаній, що займаються медіабаїнгом, ключовою статтею витрат є 

закупівля трафіку або розміщення реклами і ці витрати входять у собівартість 
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послуг та відображаються на рахунку 903. Особливістю обліку маркетингових 

витрат є й те, що більшість витрат є універсальними (наприклад, зарплата 

копірайтера чи дизайнера не прив’язується до конкретної одиниці продукції) і 

для визначення собівартості підлягають розподілу. 

Оскільки маркетингові підприємства працюють по проектній моделі, їм 

важливо аналізувати фінансові результати не лише в цілому за період, а й у 

розрізі окремих напрямів та проектів. Аналітика включає оцінку структури 

доходів: які послуги найбільш вигідні, які клієнти забезпечують стабільний потік 

замовлень, які проекти приносять найбільшу маржинальність. Також аналізують 

витрати: структуру зарплати, співвідношення витрат на рекламу до доходу, 

ефективність витрат на підрядників. 

Важливим елементом аналізу є рентабельність проектів — порівняння 

доходів, отриманих від конкретного клієнта, з витратами на реалізацію проекту. 

Це дає змогу виявляти нерентабельні напрямки та коригувати цінову політику. 

Крім того, маркетингові підприємства повинні контролювати дебіторську 

заборгованість, адже робота за умов післяоплати створює ризик касових 

розривів. 

Фінансовою специфікою маркетингових проектів є те, що найбільша 

частка витрат припадає на персонал та інтелектуальну працю, а не на матеріальні 

ресурси. Через це важко точно визначити реальну собівартість кожної послуги, 

тому застосовують проектні бюджети та аналітичний облік за напрямами. Також 

у сфері маркетингу поширені ситуації, коли підприємство сплачує витрати за 

клієнта (медіабаїнг), а потім виставляє рахунок за свої послуги та відшкодування 

витрат. У таких випадках потрібно коректно розмежовувати витрати компанії та 

витрати клієнта, щоб уникнути викривлення фінансового результату. 

Не зважаючи на те, що остаточне формування фінансового результату 

маркетингового підприємства здійснюється за загальними правилами обліку, що 

передбачає акумулювання всіх доходів та витрат на рахунку 79 «Фінансові 

результати», але саме описана вище специфіка обумовлює необхідність 
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впровадження на підприємствах адаптивного управлінського обліку з метою 

управління доходами та витратами в розрізі кожного проекту. 
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Євроінтеграційний курс України передбачає не лише юридичне 

наближення правил монетарної політики до стандартів Європейського Союзу, а 

й фактичну конвергенцію ключових показників: інфляції, процентних ставок та 

характеристик валютного ринку. У 2025 році Правління Національного банку 

кілька разів підтвердило збереження облікової ставки на рівні 15,5% річних, 

зокрема 11 вересня та 23 жовтня [1; 4]. Європейський центральний банк з 11 

червня 2025 року утримує три основні ставки на рівнях: 2,00% (депозитна), 

2,15% (основні операції рефінансування) і 2,40% (маржинальне кредитування) 

[2; 5]. 

За даними Євростату, у вересні 2025 року інфляція в єврозоні становила 

2,2% [3], тоді як в Україні в травні 2025 року інфляція сягнула 15,9% у річному 

вимірі [6]. Такі відмінності свідчать, що конвергенція є неповною і 

хвилеподібною та потребує кількісного аналізу із застосуванням комп’ютерного 

моделювання. 

Для кількісної оцінки тенденцій зближення українських монетарних 

показників з показниками єврозони на основі офіційних місячних даних за 2020–
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Тези 

 

V Всеукраїнської науково-практичної конференції 

здобувачів вищої освіти та молодих науковців 

«Стан та перспективи розвитку бізнес-середовища в умовах 

сучасних викликів» 
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